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Kertaustehtavia

Taydenna seuraavat / yliviivaa vaara

Keskeisin kansainvélinen telealan standardointielin on ITU:n alainen .....................

Nykyisin voimassa olevista telealaa koskevista laeisteasReisin ..o,
Telealueita on Suomessa noin ............. kappaletta.

Paikallisverkkomaksu peritddn kaukopuheluita Soitetta@SSa ...........ccvvvvieiii e it e e,
Paikallispuhelu on teleyhtion sisainen / yrityksen siséinen / teleliikennealueen sisainen puhelu.
Verkkoryhmarajan ylittava puhelu on NIMeltaan ... e e,

Teleliikennealueen rajan ylittavastéa puhelusta saa maksun lahtevéan péaan paikallisoperaattori /
posti ja telelaitos / kaukopuhelinoperaattori / vastaanottavan paan paikallisoperaatt

Teleliikennealueen rajan ylittavasta puhelusta laskuttaa lahtevan paan paikallisoperaattori /
postt ja telelaitos / kaukopuhelinoperaattori / vastaanottavan paan paikallisoperaattori.

Dekadinen valinta puhelimessa tunnetaan myods nimelléa ...................omeemmee e eennes. valinta.
Yhden BISDNkanavan nOpeus on .............ccvevveieninennnns bittia sekunnissa.
Lankapuhelimen ollessa lepotilassa eStad ..........c.coovviii i, tasavirran kulun kelloon.

Puhelinkoneen numerolevyn pydrittdminen aiheuttaa tilaajasilmukassa ..............cocoviivi i e,
Puhelinkeskus sy6ttaa (analogiseen) puhelinliittym&an ..................... VOILIN .o jannitteen.
Puhelinpistorasiaan keskuksesta tulevassa johdossa on vahintadan ...................... johdinta.

ISDN:n D-Kanavan NOPEUS ON .....ucvvenieeeie e eeeeeienee e eaeeaaenas

ATM:n toiminta perustuu soluihin, joiden KOKO ON ..........oooi i e e
Amerikkalaisessa PCM:ssa on puheluja varten 24 aikavalig, eurooppalaisessa .............

Kvantisointisar6 syntyy PCM:n naytteenotossa / parikaapelin impedanssieroissa / valokuidun epapuhtauksissa
| koaksiaalikaapelin kapasitansseissa.

V.32 —-modeemissa siirtonopeus on 9600 bittid sekunnissa ja signaalin ................... nopeus 2400 .........
Lahiverkkojen kolme perustopologiaa ovat tahti, rengasja ............ccoeveviiievnninnnns

GSM toimii taajuusalueilla ...............ooceeiiein P

Optisten kuitujen yhteydessé esiintyva ns. vesipiikki johtuu ...........=ionin virittymisesta.

F N S I o N = 4 (0] 1 = -
Pupinoinnilla tasattiin / kompensoitiin  kapasitansseja / resistansseja / induktarisssjlaktansseja.
Fouriermuunnos liittyy keskeisesti suurten/pienten taajuuksien / vaimennusten 'kasitteeseen' .
C-kasetti ja CDlevy ovat esimerkkeja ............cccceviiiiiieici i e enn . <Standardeista.

Yliopistojen ja korkeakoulujen yhteinen nopea datasiirtoverkk@mioneltdan ..........................o.es



Totta vai tarua? (Poimintoja edellisten polvien tenttivastauksista...)

Merkitse[J:uun +, jos véite on mielestasi oikea-jgos se on mielestasi vaara.

0 Soittamalla 04alkuiseen puhelinnumeroon voi tukea valtioenemmistoistgheibta.

0 Koaksiaalikaapelissa kaksi johdinta on kierretty silmukoiksi, jotta valtyttaisiin hairioilta.

0 Valintaisuus on sitd, etta jos on valinnut kiintedn puhelinlinjan sijasta kannykéan, voi valita haluaako
operaattoriksi Radiolinjan, Soneran tai Tali

O Digitaalisen puhelimen tunnistaa siita, etta siina on valintalevyn sijasta numeronappaimisto.

O Epasymmetrinen tiedon siirto on asynkronista ja tieto tulee perille eri ajan kohtina esim. ATM.

O Koksiaalikaapeli on epasymmetrinen.

O Valintaisia yhteykia ovat kiintedt yhteydet ja valinnaiset yhteydet.

O Analogisessa puhelinkoneessa ei ole Af) D/A-muunninta vaan se tehdaan puhelinkeskuksessa.
O Saantelyn vahentaminen eli reregulointi on telealalla paivan sana.

0 Konsentrisen kaapelin ideana on gebinen johdin muodostaa putken, joka suojaa siséasignaalia.
00 Kaapelin kapasitanssi vaikuttaa eniten suuriin taajuuksiin.

O Puhelinlaitosten on ollut trendikasté muuttua yhdistyksista ja osuuskunnista yhti6iksi.

0 Nykyaikana puhelinjohtojen kapasitanseimoussut ja niinpa niissa voidaan siirtda videokuvaakin.
0 Vasta aivan viime aikoina on opittu valmistamaan riittavan hyvalaatuisia kierrettyja pareja.

O Privatisointi voi tarkoittaa esimerkiksi valtion omistamien puhelinyhtididen myymista yksityisille.
O Lahiverkko tarkoittaa verkkoa, jossa voi soittaa lahipuhelun.

O Sivuaanettomyys tarkoittaa sita, ettei puhelimessa esiinny kohinaa ja ratinaa.

0 Koaksiaalinen on sité, ettd johtimet ovat symmetrisesti saman kuvitellun keskustan ymparill&.

O Paikallisverklo on jonkun paikkakunnan tai kylan oma paikallinen verkko.

O Ylikuuluminen tarkoittaa sita, etté vastapuhujan aani kaikuu kuulokkeessa.

O Lahipuhelu on oman telealueen sisélle soitettu puhelu.

0 Koaksiaalinen tarkoittaa ympyréakeskeista.

O Nokia kuuluu selkésti maailman kymmenen suurimman telealan valmistaj&igoun.

O Yhteydettdmassa protokollassa ei lahettdja valmistele yhteytta vastaanottajan kanssa.

O OSlkmallin ensimmaisella kerroksella mietitdan fyysista yhteyttd, esimerkiksi kaapelia.

O Pakettikytlennassa lahetettéavasta datasta tehdéaan paketti, jonka verkko siirtdé vastaanottajalle.
O Kiiretunti on aina se aika paivastg, jolloin puhelinverkko on kuormittunein.

O Shannonin teoreema rajoittaa mm. suurimman mahdollisen modeemin nopeuden.

O Valinnaisilla yhteyksilla kayttaja joutuu syéttamaan yhteyskumppanin numeron.

O ATM:ssa perusidea on SBittisten pakettien lahettaminen. Ne mahtuvat pieneenkin vapaaseen tilaan.
O IP-pakettiliikenne tulee vastaan jo puhelinverkossakin.

O Suomeen myodnnettiin maailmansimmaiset UMTSoimiluvat kevaalla.

0 Soittamalla numeroon 042xxxxxx tukee ruotsalaista kansankotia paitsi jos numerossa ei vastata.
O Analogisessa NMT:ssa voi aanenlaatu olla jopa parempi kuin digitaalisessa GSM:ssa.

O WAP-teknologia nostaa GSM:n nopden l&helle nykyisia ISDMopeuksia.

O Paikallisradioitten l&ahetys on yleensa taajuusmoduloitua

O Puhesignaali on luonteeltaan analogista.

O Digitaalinen puhelin on kaytannéssa sama kuin ISelin.

O Rinnakkaisliikenndinti sopii erityisesti pitkille &isyyksille.



0 NMT ja GSM ovat eri puhelinsukupolvia.

0 Matkapuhelinmaksut ovat olleet jyrkdssa laskussa viime vuosina.

0 GSM-puhelin soveltuu digitaaliseen datasiirtoon.

O Kaiutus on eras yksinkertaisimmista virheenkorjausmenetelmistéa

0 Puheluveloitus omakennettu niin, etté kayttajaltd saadaan perittya oikeudenmukainen maksu.
0 Suomessa paikallispuhelut ovat Euroopan halvimmat.

0 Teleyhti6ita ovat mm. Elisa, Tampereen Puhelin ja Nokia.

O Mitd suurempi taajuus sité parempi lapéaisevyys (esim. rakennskseista).

O Mita heikkotasoisempi linja, sitd pidempia datalohkoja kannattaa lahettaa.

O Vaylan paatevastuksen tarkoituksena on estaa signaalin heijastuminen siita.

O Auringonpilkut saattavat vaikuttaa radioyhteyksiin.

O Kehitys vie yha suurempien aallabypuksien kayttoon.

0 PCM:ssa on 32 aikavalia.

O Tavanomainen puhelinverkko on piirikytkentéinen.

O Yhteydettomat protokollat tuottavat vihemman liikennettéa kuin yhteydelliset protokollat.
O Puhelinverkon digitaalisuuden perusta on pulssikoodimodulaatio.

O Digitaalinen hierarkia on sit&, etté siirretdan ensiksi MSB ja viimeksi LSB.

0 Sonera kay esimerkista tyypillisesta suomalaisesta teleyhtiosta.

O Digitaalinen konvergenssi on sita, etta media, telealajaléilahentyvat toisiaan.

0 Osasyy paikallispuhejen hinnannousuun on Euroopan yhteisdssa.

0 PCM on tavallaan tehoton: vaikka kaynnissa olisi yksi ainut puhelu, kaytetddn 30 aikavalia.
O ATM:n etu on pieni pakettikoko.

0 2 mbit/sekunnissa siirtéavat linkit ovat avainasemassa kilpailevien teleyhtiordgegsdissa.

O Puhelinyhtidita kutsutaan nykyaan hienommin teleoperaattoreiksi.

0 Taajuuseromodulaatio ei ole jarin kova sana nopeassa datasiirrossa.

O Teleyhtitt ovat luopuneet laskutuksessaan sykayksista tai konvertoivat markat tai sekunnit sykayksiksi
vanhojen mummojen mielenrauhan sailyttamiseksi.

O Paukkusuoja puhelimen mikrofonissa pidattaéa voimakkaat halyaanet.

O Hyvalaatuinen lahiverkkokaapeli on impedanssiltaan 150 ohmia.

O ADSL perustuu puhelinverkon rinnakkaiskayttoon, dataa voidaan siis sat@aan aikaan kuin puhetta.
O Kanavointi on sitd, ettd samaan johtoon saadaan useita eri yhteyksia.

O CT2 on loistava esimerkki siitd, miten monopolirahoilla massaillyt PTL teki kymmenien miljoonien
virheinvestoinnit.

0 Suomalaiset saatiin kokonaan digsaiduiksi syksylla 1996.

O Internetissa alkavat TGBsoitteet olla loppuunjaettuja.

O FDDI tarkoittaa tietyntyyppista optista verkkoa.

0 OSIn ISOmallissa on seitseman tasoa.

O Ethernetperiaatteen heikkous tédna péaivana on se, ettei se sovellu langattdataaiirtoon.

O Valokuituja on yksimuotokuituja ja monimuotokuituja.

O Shannonin teoreema kertoo, kuinka usein on signaalista otettava nayte, jotta se olisi alkuperéisen kaltainen.

O Virheenkorjaus oli ennen sitd, etté korjattiin virheelliset bitit, rautykyaén kéaytetdan uudelleenléhetysta.



Valitse rengastamalla oikea vaihtoehto

Dereguloinnilla tarkoitetaan telealalla
a) uusien rajoitusten kayttéonottoa

b) vanhojen maaraysten uudistamista
¢) saantelysta luopumista

Suomessa on puhelinyhdistysten lukénd&viimeisen viiden vuoden aikana
a) ollut hienoisessa kasvussa

b) pysynyt suurin piirtein ennallaan

c) selvasti vahentynyt

Direktiivi

a) on ohjeellinen maarays esimerkiksi puhelinlaitteiden valmistajalle
b) ei yleensa velvoita mihink&an niin kuin laki

¢) on EUtapa harmonisoida lainsdadantda

Kaukopuhelun hinta Suomessa on lahinna
a) 20 pennia minuutilta
b) 60 pennia minuutilta
¢) 80 penni& minuutilta

Yhteiskanavamerkinanto

a) liittyy keskeisesti kaapelitelevisioverkkoihin

b) tapahtuu puhelinkeskustealita

¢) on tiedonsiirtoa puhelinkoneen ja keskuksen valilla

Solukkopuhelin

a) on esimerkiksi kotikayttdon tarkoitettu langaton puhelin
b) vaatii toimiakseen pistorasiaan liitettdvan osan

c¢) on tyypillinen nykyaikainen matkapuhelin

Ensimmaisena maailmessaloitti GSMpuhelutoiminnan
a) suomalainen Radiolinja

b) amerikkalainen Vodafone

c) japanilainen NTT

Kolmannen sukupolven matkapuhelimilla tarkoitetaan
a) DECTia

b) 1800 Mhz:n taajuudella toimivia DGRuhelimia

c) satelliittipuhelimia ylipaataan

PCM

a) on tapa muuttaa analoginen puhe digitaaliseksi signaaliksi

b) mahdollistaa FDMekniikan yhteydessa usean samanaikaisen yhteyden
¢) muodostaa keskeisen osan Ni@rkosta

Kvantisointisaro

a) johtuu mikrofonin epéalineaarisuudesta

b) aiheutuu A/Bmuunnolken pydristysvirheista

c) tekee siirretysta puheesta yleensa kasittamatonta porinaa

Baudi

a) on signaalin muutosnopeuden yksikk®

b) kuvaa datayhteyden maksimaalista siirtonopeutta
€) on napparampi tapa lausua 'bittia sekunnissa’

Suomessa jaettiin 3. supalven matkapuhelinluvat
a) maaliskuussa 2000

b) alle kansainvélisen hintatason

¢) kuudelle eri operaattorille



